Culte de pentecôte (31 mai 2020, par téléphone)
1) Accueil-Ouverture : Bienvenue à chacune et chacun de la part du Seigneur, lui qui nous a appelés à nous réunir en ce jour comme il avait invité les disciples à rester ensemble à Jérusalem pour attendre la réalisation de la promesse : L’envoi de son Esprit-Saint. Dans quel état d’esprit nous rassemblons-nous aujourd’hui ? Quel bon vent nous pousse à prendre part à ce culte ?  Vivons-nous encore ce temps en attente ? Et si oui, quelles sont nos attentes ? Sommes-nous dans la peur ? car avec le Seigneur, on ne sait pas trop où il va nous conduire, ce qu’il va nous donner, et marcher en confiance n’est pas si facile… Ou sommes-nous là tels des repus de la foi, car c’est pour nous la Xeme fête de Pentecôte à laquelle nous prenons part, et elle n’a plus de secret pour nous ?
Quel que soit tout ce qui nous habite en ce jour, le Seigneur nous accueille dans la joie, car il aime voir ses enfants réunis pour le prier, le chanter et écouter sa Parole. C’est ainsi dans la joie qu’il nous donne sa grâce et sa paix, et qu’il nous renouvelle dans la consolation et l’espérance dont nous avons besoin pour poursuivre notre chemin.
Nous prions : 
Esprit-Saint, souffle vivant du Père sans qui nous sommes enchaînés, viens, grand vent de liberté, viens dire en nous toute prière !
Esprit-Saint, présence en nous du Père, brise nos cœurs, ouvre nos mains, donne le feu quand tout s’éteint : tu es la source où l’on espère.
Esprit-Saint, amour brûlant du Père, tiens-nous captifs devant la croix ; Fais taire en nous toute autre voix, et sois sagesse, et sois lumière.
Esprit-Saint, promesse et don du Père, entends gémir ce monde vieux ; Vois tant de peurs et tant de pleurs dedans ses yeux ; Viens donner vie à notre terre.
Au nom de Jésus-Christ, le crucifié-Ressuscité, nous t’en prions. AMEN !
[bookmark: _GoBack]CHANT n°35-19, st 1,2,3 : « Pour que le jour qui se lève »
2) Louange :
Lecture du Psaume 104, les versets 30 à 34 + 35b :
Seigneur, tu envoies ton souffle, et ils sont créés, et tu renouvelles la surface du sol. Que la gloire du Seigneur dure toujours, que le Seigneur se réjouisse de ses œuvres ! Il regarde la terre et elle tremble ; Il touche les montagnes et elles fument.
Toute ma vie, je chanterai le Seigneur ; le reste de mes jours je jouerai pour mon Dieu. Que mon poème lui soit agréable ! Et que le Seigneur fasse ma joie !
Bénis le Seigneur, ô mon âme ! Alleluia !
Nous prions :
Seigneur, lorsque nous sommes fatigués, tu nous fais goûter par ton Esprit-Saint au repos du cœur. Louange à toi !
Lorsque nous sommes agités de peurs et d’inquiétudes, tu poses en nous, par ton Esprit-Saint, le calme et la confiance. Louange à toi !
Lorsque nous sommes desséchés par l’égoïsme, et lorsque devant nos frères en peine nous restons de glace, tu fais jaillir en nous, par ton Esprit-Saint, l’eau douce de la bienveillance. Louange à toi !
Lorsque le péché nous salit, tu nous laves, par ton Esprit-Saint ; tu rends droites nos paroles faussées par le mensonge. Louange à toi !
Et lorsque la tristesse nous saisit et nous assombrit, tu répands en nous, par ton Esprit-Saint, la vraie joie débordante qui vient de toi seul. Louange à toi !
Ô esprit-saint, ne cesse pas de travailler en nous les capacités de notre esprit et de notre cœur à la manière d’un paysan labourant et préparant sa terre pour d’abondantes moissons à venir ! Louange à toi pour toutes œuvres par ton Esprit-Saint ! ALLELUIA !
CHANT n°41-35, st 1,2,3 : « nous t’adorons, nous t’aimons, tendre Père »
3) Prière d’illumination :
Au rendez-vous de ta Parole, nous voici rendus, seigneur : Que l’ardeur de ceux qui l’ont écrite à l’aube des temps nous saisisse en cette heure ! Que le frémissement de ceux qui l’ont lue et méditée au long des siècles nous rejoigne ! Que la lumière de l’illumination donnée par ton Esprit-Saint nous éclaire ! Et qu’en ces mots, d’écriture humaine, chante à nos oreilles la vigueur d’une parole venue de Toi ! A ce rendez-vous des Ecritures qui donne sens à notre vie, fais jaillir le souffle de vie qui nous attend ! AMEN !
4) Lecture du livre des Actes des Apôtres, chapitre 2, versets 1 à 13 :
Quand le jour de la Pentecôte arriva, les disciples se trouvaient réunis tous ensemble. Tout à coup, il y eut un bruit qui venait du ciel comme celui d’un violent coup de vent : La maison où ils se tenaient en fut toute remplie. ; alors leur apparurent comme des langues de feu qui se partageaient et il s’en posa sur chacun d’eux. Ils furent tous remplis d’Esprit-saint, et ils se mirent à parler d’autres langues, comme l’Esprit leur donnait de s’exprimer.
Or, à Jérusalem, résidaient des juifs pieux venus de toutes les nations qui sont sous le ciel. A la rumeur qui se répandit la foule se rassembla et se trouvait en plein désarroi, car chacun les entendait parler sa propre langue : Déconcertés, émerveillés, ils se disaient : « Tous ces gens qui parlent ne sont-ils pas galiléens ? Comment se fait-il que chacun les entende parler dans sa langue maternelle ? Parthes, Mèdes et Elamites, habitants de la Mésopotamie, de la Judée, de la Cappadoce, du Pont et de l’Asie, de la Phrygie et de la Pamphylie, de l’Egypte et de la Lybie cyrénaïque, ceux de Rome en résidence ici, tous tant juifs que prosélytes, crétois et arabes, nous les entendons annoncer dans nos langues les merveilles de Dieu. » 
Ils étaient tous déconcertés, et dans leur perplexité, ils se disaient les uns aux autres : « Qu’est-ce que cela veut dire ? » D’autres s’esclaffaient : « ils sont pleins de vin doux. »
Seigneur, éclaire-nous par ton Esprit-Saint, pour que cette Ecriture devienne pour nous Ta Parole ! Amen
5) Prédication
6) CHANT n°36-24, st 1,2,3 : « Tous unis dans l’Esprit »
7) Intercession + Notre Père :
Seigneur, nous ne savons pas, par nous-mêmes, prier le seigneur. Mais il nous a promis que l’Esprit-Saint intercéderait pour nous.  Mettons-nous donc à l’écoute de l’Esprit-Saint, peut-être l’entendrons-nous prier en nous, et l’entendrons-nous aussi nous relever, nous mettre en mouvement vers tous ceux et celles pour lesquels nous prions. Car Pentecôte, c’est le don de l’Esprit qui nous ouvre les yeux sur les merveilles de Dieu et qui nous envoie pour continuer les œuvres de Dieu dans une merveilleuse synergie.
Pour l’Eglise, partout dans le monde, afin que l’Esprit-Saint lui donne de proclamer les œuvres de Dieu dans toutes les langues des hommes, nous te prions, Seigneur !
Pour tous les chrétiens, afin qu’ils sachent se comprendre, s’entendre par-delà les frontières nationales, sociales ou confessionnelles, et se mettre ensemble au service du monde, plus particulièrement des plus fragiles et petits qui y vivent, nous te prions, Seigneur !
Pour tous ceux qui prêchent l’Evangile de Jésus-Christ, afin que par la grâce de l’Esprit-saint, ils sachent parler à ceux qui leur sont confiés comme des sœurs et frères en humanité, nous te prions, Seigneur.
Pour tous ceux qui sont découragés ou affligés, les isolés et les désespérés, afin que l’Esprit-Saint leur fasse don de nouvelles forces et les renouvelle dans la consolation et l’espérance, nous te prions, Seigneur.
Pour tous les malades, les blessés de la vie, les mourants, et pour ceux qui les soignent et les accompagnent, nous te prions, Seigneur.
Pour tous ceux que le Seigneur appelle à son service, afin qu’ils répondent joyeusement à leur vocation, et que la bonne nouvelle de Jésus-Christ ne cesse d’être annoncée à tous les peuples, en paroles et en actes, nous te prions, Seigneur !
Et dans un silence apaisé par la présence et l’écoute du Seigneur, nous continuons de remettre au Seigneur les situations et les personnes pour lesquelles nous avons à cœur de prier.
Unis par ton Esprit, et en communion avec tous ceux qui ce matin écoutent ta Parole et te prient, nous te disons d’une même voix les mots-mêmes avec lesquels Jésus t’a prié : « Notre père qui es aux cieux… »
           8)  Annonces + offrande
        9)   Envoi et bénédiction : 
 « La paix soit avec vous ! Comme le Père m’a envoyé, à   mon tour je vous envoie. »    ayant ainsi parlé à ses disciples, Jésus souffla sur eux et leur dit : « Recevez l’Esprit-Saint ! »
Aujourd’hui, le Christ ressuscité souffle encore sur nous, et il nous envoie, équipés de l’Esprit-Saint partager la Bonne Nouvelle du Salut en paroles et en actes, en son nom, pour poursuivre ses oeuvres !
Sur ce chemin humble de service et de don de soi, le Seigneur nous bénit et fait de nos vies, nos paroles et nos actes des bénédictions pour beaucoup d’autres. Allons dans sa paix ! Et partageons sa paix avec tant d’autres ! Amen !
CHANT n° 62-79, st 1,2 : « Rendons gloire à Dieu notre Père »
