Culte d’Avent du 6/12/2020 par Zoom
ACCUEIL (Jean-Paul)
OUVERTURE 
Seigneur, nous attendons. Depuis des siècles, nous attendons que descende du ciel Celui qui délivrera le peuple de ses ennemis. Et ce matin, en regardant notre vie et le monde, nous attendons encore. Nous t’attendons urgemment.
Nous attendons : C’est-à-dire nous vivons de la même manière, les cœurs et les esprits campant sur les mêmes positions, cela nous rassure. Nous attendons tout du ciel, sans bouger.
Pourtant, attendre le Messie, n’est-ce pas se mettre en mouvement, changer de campement, quitter les terres où le péché règne en maître, déplacer ses positions de vivre et de penser ? N’est-ce pas, comme Jean-Baptiste, aller au désert, se dépouiller pour accueillir une parole qui nous vient d’un Autre ?
Attendre le messie, n’est-ce pas regarder le sauveur qui vient libérer notre territoire, notre vie de toutes les puissances des ténèbres ? Comment pourrions-nous reconnaître Celui qui vient, si notre visage reste obstinément tourné vers la nuit ?
Attendre, est une conversion. Attendre est un déplacement : nous quittons le pays des ténèbres et nous nous tournons vers la lumière qui vient. Ce matin, nous faisons le choix d’aller au désert, rejoindre Jean-Baptiste et tant d’autres. Sera-ce le lieu, le temps où une parole nous rejoindra et nourrira notre attente espérante ? Amen !
[bookmark: _GoBack]CHANT n°22-07, st 1,3 : « Ecoute, entends la voix de Dieu… »
LOUANGE :
Oh, qu’ils sont beaux, sur les montagnes, les pas de celui qui apporte la bonne nouvelle, les pas de celui qui apporte la paix et le salut ! Que l’on dise à Jérusalem, et en Valence-2-Rives : « Ton Dieu est Roi ! »
J’entends une voix crier dans le désert : « ouvrez le chemin du Seigneur, Frayez une route pour notre Dieu ! Les vallées seront relevées, les montagnes et les collines seront abaissées, car la gloire du Seigneur va paraître, et tout le monde le verra.
Lève-toi donc et brille de mille feux ! car pour toi se lève la lumière, et la gloire du Seigneur t’éclaire comme le soleil levant ! L’obscurité couvre la terre et la nuit enveloppe les peuples, mais toi, le Seigneur, t’éclaire comme le soleil qui se lève. Les nations marcheront vers la lumière dont tu rayonnes, et les rois seront attirés par l’éclat qui s’est levé sur toi.
Toi, Bethléem Ephrata, tu es petite parmi les villes de Juda ; Mais de toi sortira celui qui gouvernera Israël de la part du seigneur. Celle qui doit enfanter enfantera un Fils. Il sera le chef promis qui conduira avec fermeté le peuple vers le Seigneur. Les humbles vivront en sécurité, car il ramènera la paix jusqu’aux extrémités de la terre. Oh, qu’ils sont beaux , sur les montagnes, dans les vallées et les déserts, les pas de celui qui apporte la bonne nouvelle ! 
CHANT n° 31-14, 1,2 : « Aube nouvelle… »
DEMANDE DE PARDON ET PROCLAMATION DE LA GRÂCE :
Pas étonnant, dit Dieu, que notre histoire soit tissée de rendez-vous manqués ! 
Vous m’attendez dans la toute-puissance, et je vous espère dans la fragilité d’une naissance.
Vous me cherchez dans les étoiles du ciel, et je vous rencontre dans les visages qui peuplent la terre.
Vous me rangez au vestiaire des idées reçues, et je viens à vous dans la fraîcheur de la grâce.
Vous me voulez comme réponse, et je me tiens dans le bruissement de vos questions.
Vous m’espérez comme pain, et je creuse en vous la faim.
Vous me façonnez à votre image, et je vous surprends dans le dénuement d’un regard d’enfant.
Mais, dit Dieu, sous les pavés de vos errances, un Avent de tendresse se prépare où je vous attends comme la nuit attend le jour… J’attends que tu aies fini d’attendre ! j’attends que tes mains de prière et de labeur, libérées par mon pardon et mon salut, dénouent les ronces de l’injustice et la brume du désespoir. Car alors, sur cet étroit chemin, tu n’attendras plus, mais tu entendras mes pas, tu verras ma lumière, et tu verras marcher l’attente de ta foi. AMEN !
CHANT n°31-28, st 1,3, 5 : « Toi qui es lumière… »
Prière d’illumination :
Seigneur, Ta Parole surprenante nous rejoint dans tous nos déserts, aux détours quotidiens, à travers nos sœurs et frères, leurs attentes et leurs cris, à travers les paroles et les gestes de l’amour de chaque jour, à travers la joie reçue et le pardon accordé, à travers la célébration lorsque nous sommes réunis en Ton Nom, à travers la prière lorsque nous sommes tendus vers toi, à travers les évènements qui surviennent, à travers l’écoute attentive de l’Evangile.
Rends-nous attentifs et disponibles, seigneur, afin que nous prêtions l’oreille et le cœur à ta surprenante Parole, afin que nous la recevions en tous lieux si divers de la vie, afin que nous l’entendions nous dire : «Je viens, soyez prêts ! Je viens vous l‘annoncer : « En vous, Dieu met tout son amour, puisque vous êtes ses enfants ! ». 
Seigneur, que Ta parole retentisse et nous rejoigne dans nos déserts de ces temps. Amen !
Lecture de Marc 1/1 à 10 :
Commencement de la bonne nouvelle de Jésus-Christ fils de Dieu : Ainsi qu’il est écrit dans le livre du prophète Esaïe, « Voici j’envoie mon messager en avant de toi, pour préparer ton chemin. Une voix crie dans le désert : Préparez le chemin du Seigneur, rendez droits ses sentiers ! » Jean le Baptiste parut dans le désert, proclamant un baptême de conversion en vue du pardon des péchés. Tout le pays de Judée et tous les habitants de Jérusalem se rendaient auprès de lui ; Ils se faisaient baptiser par lui dans le Jourdain en confessant leurs péchés. Jean était vêtu de poil de chameau avec une ceinture de cuir autour des reins ; il se nourrissait de sauterelles et de miel sauvage. Il proclamait « Celui qui est plus fort que moi vient après moi ; et je ne suis pas digne, en me courbant, de délier la lanière de ses sandales. Moi je vous ai baptisés d’eau, mais lui vous baptisera d’Esprit-Saint. » Or, en ces jours-là, Jésus vint de Nazareth en Galilée et se fit baptiser par Jean dans le Jourdain. A l’instant où il remontait de l’eau, il vit les cieux se déchirer, et l’Esprit, comme une colombe, descendre sur lui. Et des cieux vint une voix : « Tu es mon Fils bien aimé, il m’a plu de te choisir. »
PREDICATION (Jean-Paul)
CHANT n° 31-29, st 1,2,3 : « Peuples qui marchez dans la longue nuit… »
INTERCESSION :
Nous voici, notre Dieu Seigneur, sortant de la nuit pour venir jusqu’à toi, alors que le désert paraît parfois envahir nos vies et notre monde
Aux temps où le découragement vient à profusion à cause de la terre, où chaque nation reste pour soi, à cause de l’égoïsme en moi, nous voici, pèlerins obstinés d’espérance, pour te supplier : « Viens, Seigneur, et nous continuerons d’avancer, d’être ce peuple en marche à la suite de ta lumière ! »
Aux temps où la violence vient à profusion à cause de l’intolérance, à cause du respect de l’autre mis de côté, nous voici, pèlerins obstinés de douceur, pour te supplier : « Viens, seigneur, et nous continuerons de pardonner ! »
Aux temps où l’oubli vient à profusion à cause de l’amour difficile à sauvegarder au-delà du temps, à cause de la fidélité difficile à maintenir au creux de chaque jour, nous voici, pèlerins obstinés de tendresse, pour te supplier : « Viens, Seigneur, et nous continuerons à nous donner en ton Nom pour le bonheur de nos frères et sœurs.
Aux temps où le doute vient à profusion à cause de la foi qui ne sert à rien, nous dit-on, nous voici, pèlerins obstinés de Dieu, pour te supplier : « Viens, Seigneur, non pour régler les problèmes de la terre, mais pour marcher avec nous. » Fais de nous des messagers de la bonne nouvelle de Jésus-Christ, en paroles et en actes, dans tous les déserts de nos vies et de notre monde !
Car il est temps, Seigneur : Viens notre Dieu Seigneur, sors de ton silence, afin que notre pèlerinage s’accomplisse dans la clarté de ta présence, afin que notre terre voit refleurir dans ses déserts l’espérance, la paix et la joie.
Et toutes nos prières qui montent vers toi du plus profond de nos cœurs, nous les relions les unes aux autres en te disant les mots-mêmes avec lesquels Jésus te pria : « Notre Père qui es aux cieux…
ANNONCES (Jean-Paul)
ENVOI/ BENEDICTION (Jean-Paul)
L’homme d’espérance est un veilleur. Il est campé dans les nuits, mais l’unique clarté a fait chanter son âme. L’homme d’espérance est un veilleur.
L’homme d’espérance est un cri. Il annonce le jour lorsque rien ne le montre. Il proclame des pas quand tout paraît désert.
Il crie que quelqu’un vient alors qu’on n’attend plus ; L’homme d’espérance est un cri.
L’homme d’espérance est un cantique. Il chante à pleine voix pour éveiller d’autres à l’espérance.
Et si, en ce temps de l’Avent, je devenais ce que le Seigneur m’appelle à être dans ce monde : Un homme d’espérance qui crie qu’après la nuit vient l’aurore, et que le désert refleurira, un homme d’espérance qui ne cesse de chanter la bonne nouvelle du Seigneur qui vient au cœur de tous nos déserts pour redonner vie.
Sur ce chemin-là d’attente et de veille, le Seigneur nous bénit et nous garde ! allons sans crainte ! Amen !
CHANT n°31-32 (juste le refrain)

 

 




